

# DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Felében: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:  
**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## A vezérő bizottság.

A minap a vezérő-bizottságnak Bécsben járt tagjai nagy meglepéssel látták, hogy a király mindent tud, amit a hatalmas bizottság lakat alatt őrzött, pedig a lapokat sikerült volt félrevezetni: ezek csupa hamis hírt közöltek és így a király nem a sajtó útján szerezte értesüléseit.

Azon melegeben nem akarunk a kérdéssel foglalkozni, noha boszszantó volt olvasni, hogy a sajtó félrevezetése, ami egyet jelent a nemzet félrevezetésével, közmegelegedést keltett vezérő-bizottsági körökben és a körül fekvő falvakban mindenütt.

Nem akarunk holmi árulkodó és fecsegő vezérő-bizottsági tag szöszölői lenni. Ha a bizottság úgy határozta, hogy tárgyalásai és tervei bizalmasak, akkor tisztességtelen dolog bármit is elárulni akár Bécsnek, akárki másnak. Aki nem akarja tiszteletben tartani annak a testületnek megállapodásait, melynek ő is egyik intéző tagja: lépjen ki abból a testületből és ne tegye ki gyanúsításnak valamennyi ártatlan társát.

## Káposztáslaska.

Irtá: Versényi György.

Szép, enyhe nyári alkonyat volt. A nap éppen lemenőben. A tornáé előtt sok színű mályva fürdött a báméskodó napsugárban. A tubarózsa édes illatot árasztott szét s az alig bologó akác lombján egy tengelic zengette esti dalát. A tanár nagy meglepedve járt le s fel a tornácon, bodor füstököt eresztgetve köpcös szivarjából. A konyhában már lobogott a tűz, fénye ki-sütött a nyitott ajtón. A tanárné a vessző-készítéssel foglalkozott. A tanár boldogan mosolygott, be-bepislogva a tűzhely körül forgoló, kipirult arcú asszonykára. Ön-kénytelen dudolgotva magában a sétatéri kioszk tamburásaitól tanult nótát.

Az ici-pici, drága kiesi  
Kövé asszonyka!

Aztán, csakhogyszóljon valamit, azt kérdi: Mi lesz vaesorára? Az asszony kedélyesen feleli: Káposztáslaska, vagyis inkább: laskákáposzta, mert több benne a laska, mint a káposzta. A tanár nyelvész-tanár lévén, észre se vette magát, tudományos előadásba kezdett: épen azért káposztáslaska, mert összetételben az alapfogalmat a második szó fejezi ki, az első csak jelző; tehát itt laskáról esik említés, a melyben káposzta is nagyon.

De nem tartjuk helyesnek a vezérő bizottság titkolózásait alkotmányos szempontból és furesának tartjuk a meglepedést a fellet, hogy a közvéleményt sikerült félrevezetni. A vezérő politikusok nem diplomaták, hanem népképviselők, kik az ország igazának nyílt védelmét ígérték választóiknak. A képviselő nem államtitkok őrzője, nem pártok, vagy szövetségek titkára, hanem népjogok védője, akinek nyíltan kell a küzd-terre kiállania és akinek kötelessége megválasztása után épen oly nyíltan beszélni küldőivel, mint a választás előtt.

Minisztertanácsoknak, bizottsági és pártüléseknek kivétel nélkül nyilvánosoknak kellene lenniök, a népképviselőt minden lépésének a nyilvánosság ellenőrzése alatt kellene állania, ez volna az igazi alkotmányosság. Régi közmondás, hogy a titkon nincsen áldás és ez a szó a maga teljességében áll a közügyek intézésében, mert itt a titok mindig bizonytalanságot, tévovázást, intrikát és hiúságok lefolyását jelenti.

A mostani esetben, mikor jóformán a vezérő bizottság jelenti

a népképviselőt és pótolja a formáságokra kárhóztatott képviselő-házat: ennek a bizottságnak nagy termekben, nyílt karzatok mellett kellene tárgyalnia.

Itt nincs taktikázás, cím nélküli titkos tanácsosság, diplománélküli diplomatizálás, itt harc kell, még pedig passzív, vagy aktív küzdelem és ennek is, annak is egyenesnek, nyíltan és következetesnek kell lennie.

Ha a nép előtt titok marad, hol az ütköző pont, a nép kellő időre nem lesz ott, az ütközet színhelyén.

## A válság.

### A királyi kihallgatások.

Mindössze négy kihallgatás van hátra; abból kettő ma bonyolódik le és kettő holnap. Ma meghallgatta a király Rakovszky Istvánt és Tomaszich Miklóst; holnap rákerül a sor gróf Zichy Jánosra és gróf Zselénszky Róbertre és ezzel vége az első tömeges felvonulásnak.

Az összes kihallgatott politikusok nagy titkot csináltak felfogásukból és előadásuk lényegéről; az egyetlen Falk mondta el rossz ólceit

létező testvéreim? Nekem csak az a család van, amit tőled nyertem.

A szegény gyermekeket is szememre hányod? Bár agyonütött volna valaki, mikor arra az örült gondolatra vetemedtem, hogy hozzád menjek feleségül. De nem tőrök tovább. Elég volt már a kinszenvedésekből. Nem vagyok rászorulva, hogy valaki kegyelem kenyeren tartson. Meg tudok élni a magam emberségéből, van diplomám.

Avval könnyekre fakadva, ott hagyott káposztáslaskát, laskákáposztát. Rohant be a szobájába. Bealkonyodván, lámpát gyújtott, maga elé tette a szép fehér iv miniszteri papirost, tollra görbitette az ujját és irt, irt.

A tanár ur pedig elszontyolodva gondolkodott: Mégis csak jobb volt a régi tudománytalan világ. Akkor, ha az asszony megharagudott az urára, fejébe vágott egy kezeügyébe eső csaréptányért. Kár: két krajcár. Ma folyamodik a miniszterhez tanitónői állásért. Egyenleg: 1 iv miniszteri papir 1 és fél krajcár, boríték 2 krajcár, bélyeg 50 krajcár; összesen 68 és fél krajcár. S a mellett nincs se káposztáslaska, se laskákáposzta. A néma éj méla csöndjében éhesen kell megülni a kibékülés ünnepét.

Am vesztere okoskodott. Elfelejtette, hogy nemcsak minden asszony született nyelvész, akarom mondani: nyelvész, hanem az ő felesége, okleveles tanitónő s így a füstölt marhanyelv kezelésén kívül a magyar nyelv kezeléséhez is oklevélileg ért. Vissza is felelt az asszonyka: Ugyan? hát nem világos, hogyha azt mondom: laskákáposztás ételről van szó, amelyben káposzta is van?

— Jó, jó — mondja a tanár — a tudomány nem köménymaglevés, amelyet, ha akarom, tejföllel készítek, ha akarom, tejföl nélkül; esetleg megközmásítom; azért mégis köménymaglevés, csak legyen, aki meg-egye.

Erre már kipirul az asszony képe, fel-pattan: hát én tán most kezdek nyelvtant tanulni! Talán libapásztor voltam? Onnan hoztál szolgálónak s mikor nem palástolhat-tam a szégyenemet, feleségül vettél? Tudd meg, hogy nekem minden nemzetségem be-esületes volt, még a férfiak is.

De hát mi köze a káposztáslaskának a női erények tisztaságához? kérdi a tanár.

Bolond voltam, mikor ebbe a rossz máju családba léptem.

Hát már az ártatlan családomat is be-káposztáslaskázod? Kér: bántott? sirban nyugvó, soha sem ismerted szülőim? nem

**Flernyózó és metsző ollók**  
**Gyjtó kések és Fűrészek nagy**

**raktára**

**Bészler és Dávid**

vaskereskedőknél, DEBRECZEN. (Piacz-utca 7. sz.)

és ezért alaposan lakott. Tomasió Miklós, ki mint horvát bizalmas járult a király elé, nem tartotta szükségesnek macskát zsákban árulni és előre nyíltan feltárta az ő, illetőleg a horvátok álláspontját. Khuen volt horvát miniszter a következőket mondta egy hírlapírónak:

— Minket horvátokat a pártok állásfoglalása közvetlenül nem érint. Mi nyugodtan nézzük a dolgok fejlődését és állást csak akkor foglalunk majd, ha az új kormányt kinevezik és ez új parlamentben programot ad. Ekkor fogjuk megbírálni, hogy mennyiben respektálják Horvátország érdekeit: Ez a mi álláspontunk. Mi a mai dolgokat a pártok harcának tekintjük, bár elismerjük, hogy nagy és fontos dolgokról van szó.

Ami a horvátok felfogását, illetőleg az én egyéni nézetemet illeti a katonai kérdések dolgában, az a kérdés merül fel első sorban, hogy milyen reformokat ér el ezen téren az új kormány. Ha a hadsereg szervezete dolgában a magyar közjónak megfelelőbb intézkedések történnek, akkor a kiegyezési törvény szellemében Horvátországnak azt a kizárólagos jogait is respektálni kell, hogy a horvátok ezredéknél a horvát nyelvet használják, éppúgy, mint a horvát nyelv szervezésénél is a kiegyezési törvény szellemében megkapta a honvédség Horvátországban a horvát vezénnyelvet. Ha tehát Magyarországon a közös hadseregben a magyar vezényszót rendelnek el, akkor a kiegyezési törvény értelmében a horvát közös ezredeknek meg kell kapniuk a horvát vezényszót.

Más kérdés a gazdasági önállóság kérdése. Én a magam részéről helytelen politikának tartom Magyarországnak a gazdasági különválásra való törekvését, mert Magyarország első sorban mezőgazdasági állam. Ha a gazdasági különválás megtörténik, kétségtelen, hogy nagy és súlyos anyagi veszteségekkel fog az járni a magyar gazdákra és nagy pangást fog előidézni. Én ugyanis, őszintén megvallva, nem tudom elképzelni, hogy Ausztriába való mezőgazdasági kivitel honnan pótolja majd Magyarország. Mert a Balkán-államokra csak kevéssé lehet számítani és Szerbiával meg Bulgáriával nem lehet majd pótolni azt a nagy kivitel, a mely most Ausztria felé terelődik. Ebben a tekintetben itt van Románia és Oroszország példája, a melyek nem tudják értékesíteni gazdasági termékeiket.

De tegyük fel, hogy Magyarország kiheverti az átmenetet, ki is heverheti nagyon könnyen az ipar fejlesztésével. Ebben az esetben kétségtelen, hogy a magyar állam anyagi helyzete javulni fog, de csak az államé, nem pedig a nemzeté. De viszont az is kétségtelen, hogy az ipari emelkedéssel Magyarország mondjuk husz-harminc év múlva rekompenciát nyer a mezőgazdasági veszteségeikért. Másként áll azonban a dolog Horvátországgal szemben. Horvátország is agrikultur állam és ez az ország rá van utalva mezőgazdasági termékeinek kivitelére, anyagi megélhetésén ezen az uton biztosítja magát.

De ha önálló vámterület lesz Magyarországon, akkor Horvátország nemcsak hogy elveszíti mezőgazdasági piacait, de kárpótlást sem fog találni az ipari fejlesztés terén és nem is várhat kárpótlást, mert Horvátországban még sokkal kisebb súlyt vetettek az iparra és az ipar fejlesztésére, mint Magyarországon. Történt ez pedig azért, mert hiszen az ipari intézkedés a magyar kormánytól, illetőleg a magyar kereskedelmi minisztertől függött.

Hogy konkrét példával szolgáljak, megemlítem, hogy Horvátországban abszolút nincs cukoripar, nincs cukorkontingens, mert mikor Magyarország a cukorkontingens megszerzte és biztosította, Horvátországról teljesen megfeledeztek, nem akarom mondani, hogy ez szándékosan történt, de mint a cukoriparral, úgy állunk a szesziparral is. Horvátország ugyanis aránytalanul hátrább van Magyarországgal szemben a szeszipar

dolgában is. Ha tehát már most Magyarországnak külön vámterülete lesz, akkor Horvátország részére garanciák kellene a horvát ipar fejlesztésére, nehogy ugyanaz az állapot álljon fenn, mint a múltban, amikor a közös magyar kormány önkényétől függött Horvátország ipara. Erre nézve tehát méltányos ujjab egyezkedésre lesz szükség, mert hiszen akkor, amikor az 1868-iki kiegyezést megkötötték, iparról még szó sem lehetett és erre vonatkozólag intézkedés nem történt.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

Képviselőház mai ülése.

A mai ülésnek nincsen egyéb tárgya, mint néhány bizottsági tag s egy jegyző megválasztása, de azért a képviselők parázs izgalommal várják, mi történik. A jegyzőt ugyanis, a kit a lemondott gróf Esterházy Kálmán helyett kell megválasztani, a szabadelvű párt állítja s mivelhogy Szócs Pál kandidálását az ellenzék egyszer már visszautasította, csak természetes, hogy gróf Tisza István ajánlatára ismét Szócsot jelölték. Az ülés előtt persze arról volt szó, meglesz-e Szócs, vagy az ellenzék következőes lesz ahhoz az álláspontjához, hogy a november tizenhatedik merénylet végrehajtóra nem adja a szavazatát. Ugy volt tervben, hogy a jelölés dolgában az ellenzék értekezletet tart az ülés előtt, de ez elmaradt. Valószínű, hogy a problémát úgy oldják meg, hogy az ellenzék üres lapokkal szavaz s így nem választja ugyan meg Szócs Pált, de türi, hogy megválasszák.

A folyosón különben is eleven az élet. Egyik sarokban Justh Gyula, Kossuth Ferenc, gróf Apponyi Albert, Bolgár Ferenc és Sággy Gyula tanácskoznak. Komjáthy Béla is bejött a Házba, a hol azt beszéljük róla, hogy csakugyan ki akar lépni a vezérbizottságból, de tegnap este barátai eltérítették ettől a szándékától.

Az ülést fél tizenegy órakor nyitotta meg Justh Gyula elnök, aki bejelentette, hogy Barabás Béla levelet írt hozzá, melyben közli vele, hogy az aradi mandátumot tartja meg s így Vácot új választás lesz. Majd elmondta, hogy ma a 6. és 4. osztály is megalakult. Az első Polónyi Gézát választotta meg elnöknek, Babó Bélát jegyzőnek, a második elnöke báró Bánffy Dezső, jegyzője Kovács Pál lett. Az ötödik és kilencedik osztály még nem alakult meg.

Az elnök felolvasta Kolozsvár városnak a március 15-iki ünnepre szóló meghívóját. A baloldalon lelkes éljenzést váltott ki az elnök ajánlása:

— Felkérem a tisztelt képviselő urakat, hogy mentül nagyobb számban jelenjenek meg az ünnepen.

Ezután a bizottsági tagok s a jegyző megválasztására került a sor. Előbb Zboray Miklós jegyző felolvasta a házszabályok 233. §-át, utána a képviselők a jegyzőre s a bizottsági tagokra egyszerre adták be a szavazataikat. A választásnak eredménye az, hogy megválasztottak:

**Bírói bizottságok:** I. Gróf Apponyi Albert, Babó Mihály, Boneza Miklós, Crausz István, Rákosi Viktor, Szalay László, Vissontai Soma. II. Bakonyi Samu, gróf Bethányi Tivadar, Farkas Abrahám, Hellebronth Géza, Kapotsty Jenő, Ovári Ferdenc, Vietoris Miklós. III. Angyal József, Barabás Béla, Baresay Domokos, Bartha Ignác, Bernáth Béla, Egry Béla, Eitner Zsigmond. IV. Haviár Dániel, báró Inkey József, Krasznay Ferenc, Patyánszky Elek, Thaly Kálmán, gróf Zichy Vladimír, Zsámbokréthy Emil. V. Déry Zoltán, Issekutz Győző, Kelemen Béla, Návay Lajos, Okolicsányi László, Polónyi Géza, Szmrecsányi Jenő. VI. Gajary Géza, Hoiló Lajos, Kmety Károly, Lányi Bertalan, Miksa Imre, Nagy Sándor, Szontágh Andor. VII. Darányi Ferenc, Drakulics Pál, Gulner Gyula, Mezőssy Béla, Schmidt Károly, Szatmári Mór, gróf Zichy Miklós. VIII. Belitska Béni, Bizony Ákos, Endrey Gyula, Günther Antal, Haydin Imre, Lovász Márton, Simonvi-Semadam Sándor.

IX. gróf Benyovszky Móric, gróf Károlyi György, Kelemen Samu, Meskó László, Nyáry Béla, Szederkényi Nándor, Sziklay Ede.

**Könyvtári bizottság** (11 tag): Ballagi Aladár, Bedőházi János, Bene István, gróf Benyovszky Sándor, Ciocán János, gróf Eszterházy Kálmán, Mihálovits Endre, Mikszáth Kálmán, Simonvi-Semadam Sándor, Ugron Gábor, gróf Zichy Jenő.

**Számvizsgáló-bizottság:** Adamovics Béla, Brázay Zoltán, Eitner Zsigmond, Laechner Hugó, Meczner Béla, Ráth Endre, Semsey Boldtzsár, Sipeky Sándor, Vermes Zoltán, Wildfeuer Károly, Zanella Richárd.

**Elnök** a szavazás alatt ismételtelen figyelmezteti a terem közepén csoportosuló képviselőket, hogy helyeiket foglalják el.

A távollevők névsorának felolvasása után az elnök a szavazatok megszámlálására tiz percre az ülést felfüggeszti.

Szünet után az elnök kihirdeti az eredményt, mely szerint a függetlenségi jelölt Okolicsányi László 183 szóval a szabadelvű jelölt Szócs Pál 121 szavazata ellenében jegyzővé választott. Azután a hivatalos lista szerint a bizottságok választottak meg.

A bíráló bizottság tagjainak mindjárt esküt kellett volna tenniük, azonban nem voltak jelen. Majd a kérvénnyel megtámadott mandátumok kisorsolása következett.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Építkezési államsegély.** A közoktatásügyi miniszter tegnap értesítette Kiss Aron püspököt, hogy a hajdunánási ref. főgimnázium részére 120,000 korona építkezési államsegélyt engedélyezett és az összeg 50 évi annuitását magára vállalta.

**Presbiteri ülés.** A ref. egyház presbiteriuma e hó 11-én, szombaton délután 3 órakor az egyház tanácstermében rendes közgyűlést tart.

## VIDÉK.

**Megszurkált katonák.**

**Véres harc az utcán.**

Szegedről írják, hogy ott a farsang utolsó napján véres verekezés folyt le katonák és paraszt legények között. A Vajdovics-féle mulatóhelyen találkozott össze két utász katona egy nagyobb társaságban mulatott paraszt legényekkel.

A paraszt legények haragudtak az utászokra, az utászok nem jó szemmel néztek a civilekre.

Az egyik utász Karpelesz László tizedes, a másik Kotár Lázár tizedes volt, akik a szegedi 14. utász-zászlóalj I. századában szolgálnak. Csendesesen iszogattak egy darabig. A mulató-üzletben leányok is vannak. Ezek a hölgyek igen alkalmasak arra, hogy összetűzzenek miattuk a civilek és katonák. Egyiket öleli, a másikra rákacsint és kész a veszedelem.

A legények és az utászok között a háboru már a mulatóhelyen kitört. Azonban nem tudott nagyobb arányokat ölteni, mert a házigazda az utcára tessékelt a vendégeket.

A Topolya-soron kezdődött meg a csata. Az utászok haza akartak menni, de a duhajkodó legénység előbb leakarta tárgyalni a dolgot. Utánuk eredtek. Megtámadták őket.

Az utászok kirántották az oldalfegyvert és védekezni kezdtek. E közben egy paraszt-legényt megsebeztek. A hősiesség védelem nem sokáig tartott, mert a legények közrefogták, legyűrték az utászokat. Elvették a bajonettet, bicskát rántották és Karpelesz Lászlót a fején, Kotár Lázárt az oldalán és hátán súlyosan megsebesítették. Kotárnak a tüdejét érte a szúrás.

A megszurkált katonák állapota súlyos. A rendőrség folytatja a nyomozást a topolyasori háború ügyében.

## Az orosz forradalom.

### Gapon újabb proklamációja.

— Távirati tudósítás. —

Páris, március. 9.

A „Matin“ Genfből állítólag közvetlen forrásból azt a tudósítást kapja ottani tudósítójától, hogy sikerült neki Gapon lelkesnek egy újabb proklamációját megkapni, a melyet az orosz parasztsághoz intézett, de még nem bocsátott közre. Ez a tudósító is meg van győződve arról, hogy új forradalmi események vannak készülöben Oroszországban, a melyek igen rövid idő alatt következhetnek be. Gapon újabb proklamációjának az a hivatása, hogy az eseményeket előkészítse. A forradalmi bizottság sok százezer példányban nyomtatja ki Gapon felhívását s a nyomtatványokat különböző utakon és módokon fogják a határon átcsempészni. A proklamáció többek közt ezeket tartalmazza:

„Hozzátok, kis városok és helyiségek parasztjaihoz és lakóihoz fordulok; hzzátok, elnyomottakhoz, kizsákmányoltakhoz, jogfosztottakhoz, a kik a nyomornak és inségnek kivagytok szolgáltatva. **Valamennyiteket felhívjak, hogy legyetek birák, itélj, orosz nép!** Akárhogy bíraskodol, itélj a fölött, a mit én mondok!”

E bevezetés után behatóan ismerteti Gapon a január 22-iki pétervári eseményeket, a melyet hallatlan véteknek és bűnnek minősít. A katonákat, a kik a nép közé létek, Kainoknak nevezi. A továbbiakban Gapon felhívja a parasztokat, ujoncokat és tartalékosokat, tagadják meg a kelet-ázsiai háborura vonatkozó szolgálatot, hogy minden képzelhető módon harcoljanak a kormány és a cárizmus ellen s tegyék lehetővé a demokratikus regime inaugurálását. Ami a kormány tagjait, a hivatalnokokat és a pópákat illeti, ezeket meg kell gyilkolni, hogy a Pétervárott és a vidékén agyonvert munkásokat megbosszulják.

„Álljunk bosszút testvéreinken” — ugymond tovább — „áldozzuk föl magunkat önmagunkért, rokonainkért, népünkért. Ha ezt tesszük, nagy, világtörténelmi tettet követünk el. Eljen a fegyveres fölkelés, hogy a nép a szabadságot és jogot kivívja! Eljen a szabadság mindeneknek! Egész Oroszország, minden nemzetiség részesüljön a szabadságban! **Eljen a munkálkodó nép által választott alkotmányhoz gyűlés!**”

## A VÁROSHÁZARÓL.

**A szervező bizottság ülése.** Debrecen város szervező bizottsága ülést tart ma d. u. 3 órakor Domahidy Elemér főispán elnöke alatt. Most tárgyalják a rendőrség létszáma felemelésének kérdését és épen ezért üdvös dolog lenne, ha a tagok kellő számban részt vennének az ülésen.

**A jog- és pénzügyi bizottság** hét-főn, e hó 13-án d. u. Vecsey Imre elnöksével ülést tart, a melyen a márciusi közgyűlés tárgyait készítik elő. A tárgysorozat a következő: 1. Sopron vármegyének az automobili-forgalom korlátozása végett belügyminiszter urhoz intézett felirata. 2. Bereg vármegyének a népoktatási törvény benyújtása alkalmából a kormányhoz intézett s hason eljárás végett megküldött üdvözlő felirata. 3. Mémőki hivatali jelentés a Hatvan-utcai temető és kertek előtt elvonuló nyílt árok védő korlátokkal ellátása tárgyában. 4.

Főszámvevői jelentés, a gyámpénztári kölcsönök s pénzkezelési szabályok tárgyában. 5. Szabályrendeleti javaslat, a magán célokra kért hatósági bizonyítványok után szedendő díjak tárgyában. 6. A városi könyvnyomdai vállalat 1905. évi költségelirányzata. 7. A külső gazdasági eselések és szolgák felmondási és szegődési idejének szabályozását célzó szabályrendelet javaslat. 8. Gazdasági bizottsági javaslat városunknak a Hajdúvármegyei méhész-egyesületbe pártoló tagként belépése tárgyában. 9. Egyéb netán sürgős, folyó ügyek.

### Rendkívüli városi közgyűlés.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága március hó 11-dik napján, szombaton délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében bizottsági rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy: A m. kir. belügyminiszter urnak rendelete, a melylyel a nagy-kölesön ügyében hozott közgy. határozatokat jóváhagyja; ezzel együtt a városi tanács előterjesztése, a kölcsön első részletének felvétele, a kötvény és törlesztési tervezet jóváhagyása iránt.

**Teljes tanácsülés** lesz e hó 11-én d. e. Domahidy Elemér főispán elnöke alatt, melyen a 17 millió kölesön első részletének ügyében határoznak.

**A Simonffy-utcai vassátrak.** A Simonffy-utcai piacon levő 34 vassátor bérelti díját 25—40%-kal leszállította a tanács, hogy ezzel is megkönnyítse az eladók helyzetét. Egyszermind a sátrak kezelését, mely eddig a város mérnöki hivatala kezében volt, áttette a rendőrfőkapitányság ügykörébe. Bérelti ügyekben tehát ezentúl a főkapitányságnál érdeklődhetni. Ugyanitt lehet a sátrak kibérlését is eszközölni.

**Debrecen 1906. évi képviselővalasztói.** Debrecen város jövő évi képviselőválasztóinak névjegyzékét már e hóban megkezdi összeírni az erre hivatott összeíró küldöttség. Az összeíró küldöttségek e hó 22-én, 23-án és 24-én úgy délelőtt, mint délután a városháza nagytermében tartják meg az összeírásokat.

**A pályaudvar villamos világítása.** A keresk. minisztériumban még a múlt évben elhatározták, hogy a debreceni pályaudvart villamos világítással látják el. Ez irányban a város és a minisztérium között a tárgyalások is megindultak és a város kilátásba helyezte, hogy még ez évben felállítja a villamos telepet és megcsinálja a villamos világítást. Ez ügyben ma a keresk. miniszter megbízásából Kovács József polgármestert felkereste Liptovszky főellenőr, a ki hosszabb ideig tárgyalta a villamos világítás ügyében és kérte a várost, hogy mielőbb építtesse fel a telepet. A kiküldött tájékoztatja a minisztert és a miniszter megküldi feltételeit és ennek leérkezése után a tanács értekezletet tart és megvitatja azokat a feltételeket, melyeket a miniszter a pályaudvar világítása esetére ajánl a városnak.

## Dreyfus Alfréd Budapesten.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Érdekes vendége volt a napokban a fővárosnak, akinek azonban sikerült szigoru inkognitóját napokig megőrizni s így elkerülni minden tüntetést, amelyet izgatón érdekes személye esetleg felidézhetett volna. A szenzációs francia árulási pör hőse, Dreyfus Alfréd járt itt s pár napot töltött Budapesten. A látogatás természetesen teljesen magánügyeinek elintézése céljából történt, a

mely azonban magában véve is érdekelheti a közönséget.

A vendég egyik előkelő dunaparti szállodában vett magának egészen szerény lakást, ahol azonban nagyon keveset tartózkodott. A bejelentő-lapra Ernest Dufayel nevet irt és azt mondta, hogy üzleti ügyekben tartózkodik Budapesten.

És valóban a híres Dreyfus kapitányt tényleg üzleti ügyek hozták a magyar fővárosba. Mint értesülünk, egy nagy gyártelep létesítésén fáradozik, amely Budapest legnagyobb gyártelepeit is felülmúlja. Hogy miféle üzemet folytatna a gyár, arról ezidőszerint még semmi sem szivárgott ki, annyi azonban bizonyos, hogy Dreyfus kapitány tervének szenzációs volta különösen a kérdésben foglaltatik.

Hogy tervével tényleg a lehető legkömolyabban foglalkozik, bizonyítja az, hogy ittartózkodása alatt napokig állandóan kocsin ült és folytonosan látogatásokat tett. Mint biztos forrásból értesülünk, Dreyfus Alfréd összesen tizennégy előkelő budapesti embert, különösen az üzleti világ előkelőségeit látogatta meg és mindenütt hosszabb ideig tartózkodott.

Mindenekelőtt egy országgyűlési képviselőnél tette tiszteletét, aki annak idején a Dreyfus-párti sajtó egyik nagyfontosságú harcosa volt. Tőle csak a budapesti viszonyokról tudakozódott s hogy ezek nem voltak ellenére, bizonyítja az, hogy folytatta tárgyalásait.

Többi látogatásai között legnevezetesebb az, amelyet a Leszámitoló Bank igazgatójánál tett. Az említett pénzintézetrel folytatott tárgyalásai, úgy látszik, eredményesek is voltak. Ott többször megjelent és tervének kiviteléről, mint befejezett dologról beszélt.

Kijelentette azt is, hogy legközelebb ismét Budapestre jön tárgyalásának folytatása céljából, sőt azt is érintette, hogy ha terve sikerül, esetleg állandóan budapesti lakos fog maradni. Nem lehetetlen hát, hogy Dreyfus Alfréd már a közel jövőben magyar honos lesz.

## SZÍNHÁZ.

**Sulamith.** Az ismert opera tegnapi művészeti szempontokból teljesen indokolatlan felújítása nem maradt pénztári eredmény nélkül. Csak éppen a közönség kifogásolta a Goldfaden-kultusz forszírozását, a mely közönség jó előre megfizette a belépődíjakat a nélkül, hogy Sulamithról almodott, mert volna a bérlő-közönség. Es ismét elénekelték, elmondták, elmelodrámtázták a kut és vadmacska történetét, nem mulasztva el megrögzíteni ezt a 2 korszakalkotó tanulmányban is. A negyvenhárom ízben visszatérő operai motívum végül nem csak hogy kinőtt, de virágzásba borult — a füleink cimpájain is, békés családanyák pedig borzadálylyal gondoltak arra, hogy otthon a lámpa felborult a gyermekszobában s a gyermekek agyonégtek, miután valószínű, hogy az illetékes családapák ifjú korukban épen olyan meggondolatlan szerelmi esküt tettek másnak, mint Absolon Sulamithnak. Az Isten pedig bosszuálló s miután manapog nincsenek kutak, a petroleum lámpák felborulásával sújtja az esküszegőket. Egyébként azonban konstatálták, hogy Sugár Arankának és Mezey Andornak gyönyörű hangjuk van s izléssel éneklék a héber-melódiákat. Megállapították, hogy Kohl médrét pompásan adta elő Karacs Imre. Es eme véleményekhez hozzájárulunk mi is. A tegnap bemutatott szövegezés szerint Sulamith a da-

rab végén meghal, ellentétben a Komjáthy János idejében használt befejezéstől, a hól Sulamith boldogan dől Absoleon karjai közé s bizonyára kárpótolja a hazát a kutba fult gyerekekért ujabbakkal. Így azonban nekünk is jobban tetszik a dolog. Csak haljon meg Sulamith egyszer s mindenkorra. És nyugodjék is békével az időtlen idők végéig a nélkül, hogy feltámadására a színház igazgatósága gondolni is merne. Sz. Z.

**Színházi hírek.** Ma, pénteken kerül színre Huszka Jenő 3 felvonásos operettje a „Bob hereg”. Vasárnap két előadás lesz, d. u. színre kerül Rákossy Viktor és Malonyai Dezső 3 felvonásos színjátéka az „Elnémult harangok” félhelyárakkal. Este színre kerül Bakonyi Károly és Kacsóh Pongrácz 3 felvonásos daljátéka a „János vitéz”. — Hétfőn kerül először színre Sardou Viktor 5 felvonásos drámája „A boszorkány”. A drámából nap-nap mellett tartanak színpadi próbákat.

A „Színházi Ujság” minden darab szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes szám ára három krajcár.

## UJDONSÁGOK.

### A szélhámos büne.

Házassági szédeltés.

Debrecen, márc. 10.

(Saját tudósítónktól.) Érdekes bűnyűben folytat most a rendőrség nyomozást, melynek egyik főszereplője azokból a nemzetközi szélhámosokból való, kiknek csinos külsejük, elegáns megjelenésük van. Nehány szori találkozás után sima, előzékeny modorukkal megtévesztenek mindenkit, a kikhez csak közel férközhetnek. Megnyerik rokonszenvüket, hogy aztán azt saját önös céljaikra kihasználják. A sima, modern és elegáns külsejű gazemberek különösen a nők körében találnak a legtöbb médiumra. Leggyakrabban házassági ígérettel hozakodnak elő s mire áldozatuk megismeri a valót, a sima modoru fiatalember már rég eltűnt a láthatárról. A becsapott leányt sok esetben a legfuresább, néha meg épen kétségbeejtő helyzetben hagyva hátra.

Ilyen szomorú helyzetbe sodorta egy helybeli özvegy asszony leányát egy magát Mautner Aladárnak nevező szélhámos.

A csinos fiu valami réven megismerkedett a leánnyal és annak anyjával, a kik előtt földbirtokosnak adta ki magát. Az ismeretségből csakhamar szorosabb viszony fejlődött ki a fiatal ember és a leány között, a ki szívesen fogadta a csinos fiu udvarlását, sőt még hízelt is magának hódításával.

Már mint jegyesek szerepeltek az ismerősök előtt, mikor egy napon Mautner hosszasan beszélt a leánnyal, majd együtt eltávoztak. Hogy ekkor hova mentek, csak később derült ki.

Mautner ugyanis rábirta a leányt, hogy egy ezer koronás váltónak írjon alá, mint az ő felesége. Azután menjen el vele a bankba és ott is jelentse ki, hogy ő már törvényes felesége Mautnernek. Ez meg is történt. A bank ennek alapján biztosítottnak látta a pénzt, azt híven, hogy a leány már törvényes felesége Mautnernek s így nagykoru és vagyona felett szabadon rendelkezik, a pénzt kifizette.

A szélhámos csak erre várt. Mikor a pénz a zsebében volt, elbueszott a leánytól, a kihez nem is tért többé vissza.

Most azután a helyzet következő:

A váltó lejárt, de nincs aki fizessen.

Mautner eltűnt, a leány pedig még kiskoru. A leány azonban a váltót mint Mautner felesége írta alá, tehát csalást követett el s meghamisított egy okiratot, a mire a törvény büntetés szab. Ha a váltót kifizetik, koldusokká lesznek.

A leány és édes anyja, mióta sulyos helyzetükről értesültek, folyton sirnak. Ismerőseik körében általános a részvét a szegények becsapottak iránt. A rendőrség minden lehetőt követ, hogy a szökésben levő szélhámost feltalálja, a mi némileg segítene a szerencsétlenek helyzetén.

**A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala:** Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

**\* Személyi hírek.** Benedek Sándor közigazgatási bíró és Benedek János dr. orsz. képviselő, kik testvérük temetésén voltak jelen, tegnap visszautaztak a fővárosba.

**\* Elbocsátás.** A honvédelmi miniszter dr. Csillag Szilárdot, a debreceni 3. honvéd gyalogezred nyilvántartásában álló tartalékos főhadnagy hadbíróát a honvédség kötelékéből saját kérelmére elbocsátotta.

**\* Schlemüller generális nyugdíjban.** A hivatalos lap írja, hogy a király nyugállományba helyezte Schlemüller Vilmos vezér-őrnagyot, parancsnokát a 33. hadosztálynak, melyhez háziezredünk is tartozik. Schlemüller ez alkalomból az altábornagyi jelleget kapta.

**\* A függetlenségi kör** évi rendes közgyűlését e hó 12-én, vasárnap d. u. 3 órakor tartja a kör Csapó-utcai helyiségében, melyre a tagokat ez uton is meghívjuk. Tárgyak: 1. Titkári jelentés. 2. Számvizsgálók jelentése. 3. Könyvtárnoki jelentés. 4. Körgazda választás. 5. Indítványok. Debrecen, 1905. március 8. Az elnökség.

**\* A nőipariskola felügyelő bizottságának gyűlése.** A nőipariskola felügyelő bizottságának mult vasárnapról elhalasztott gyűlése f. hó 11-én, szombaton d. u. 4 órakor tartatik meg az intézet helyiségében a közölt tárgysorozattal. E gyűlésre már külön meghívót nem bocsát ki, hanem ezuton hívja meg a tisztelt tagokat az elnökség.

**\* Kocsiverseny Debrecenben.** Április hóban, — mint jelentik — a debreceni urkocsisok egylete kocsiversenyt tart Debrecenben. A verseny előmunkálatai már megkezdődtek. Tegnep Domahidy Elemér főispán, Vecsey Zoltán, Berger Jenő, Rásó István és Publíg Ernő titkár megtekintették és megvizsgálták a versenypályát. Általános a vélemény, hogy némi lényegtelen javítások után a pálya kifogástalan lesz.

**\* Közutak a megyében.** Tudvalevőleg Hajdúvármegyében is — mint az országban mindenütt — több közutat fognak létesíteni. A közutak közigazgatási bejárása ma kezdődik a Debrecen—hajdusámsoni közut felvételi bejárásával. A bejárásokon a miniszteriumot Petrás műszaki tanácsos képviseli s részt vesz azokon Orosz Sándor főszolgabíró és Latinovics Mihály főmérnök.

**\* A csapókerti függetlenségi és 48-as olvasókör** március 15-ét 14-én este 7 órakor a körhelyiségben a következő műsorral ünnepli meg: 1. Szózat. Énekli egy helybeli dalárda. 2. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Varga Lajos tag. 3. Hazafias dalok. Énekli a dalárda. 4. Március 15. Szavaltat. Irta Tompa Kálmán, szavalja Palaics Gyula

tag. 5. Hymusz. Énekli a dalárda. Az ünnepélyt társasvacsora követi a Boldizsár János csapókerti vendéglőjében. Vacsorajegy ára 1 korona. Az ünnepélyre a tagok és érdeklődők ez uton hívatnak meg. Az elnökség.

**\* Vásárvaltozás.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a június hó 1-ére eső nyirbátori országos vásárt ez évben kivételesen május hó 25-én tartassák meg.

**\* Márkus Lili hangversenye.** Budapest polgármesterének leánya, Márkus Lili zongora művész, ki nek fényes sikereiről sürin irtak az utóbbi időben a lapok, magyarországi körutja közben e hó során Debrecenbe is ellátogat és 19-ikén, vasárnap este 8 órakor önálló hangversenyt ad a Zenede dísztermében. Az érdekes hangverseny híret bizonyára örömmel fogadják. Jegyek a hangversenyre, már most előjegyezhetők Csáthy Ferenc egyháztéri zeneműkereskedésében.

**\* Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Özv. Toldi Jánosné ref. 96 éves, Boldog Vilma ref. 2 hónapos, Szabó Márton ref. 65 éves, Nagy János ref. 28 éves, Fehér Imre ref. 27 éves, Fogarasi István ref. 51 éves, Csonka Sándor ref. 3 hónapos, P. Szilágyi Ferenc ref. 22 éves.

**\* Ló és szekér összeírás a megyében.** A megyében a ló és szekér összeírás e hó végéig tartatnak. A hatóságok erre vonatkozó kimutatásait azután a jövő hó 5-ig tartoznak bejelenteni a központi szolgabírói hivatalhoz.

**\* Betörő leány.** Érzékenyen megkárosította Löwe Ernő vasuti tisztviselő feleségét egy Modi Etel nevű leány, aki mint cseléd szolgált nála. Szabadon járt-kelt a lakásban amit arra használt fel, hogy egy kedvező alkalommal felfeszítette az íróasztalt s az ott talált összes ékszereket ellopta. Az ékszerekhez Löwe Ernőnek kedves emlékek fűzik s így azok eltűnése kétszeresen kellemetlenül érintette. A betörő ellen megindították a vizsgálatot.

**\* A debreceni kölcsönös segélyző egyesület** igazgatósága ezuton figyelmezteti a közönséget, hogy új törzsbetét könyvek késedelmi kamat fizetése nélkül csak f. hó 15-ig válthatók.

**\* A szegény leány vagyona.** Egy szegény cselédleány tegnap a piacon elvesztette betéti könyvecskéjét. Minthogy ez a megtalálóra nézve teljesen étektelen, a káros kéri, hogy a könyvecské illő jutalom ellenében a rendőrség útján adja vissza neki.

**\* Elfogott bűnös.** A rendőrséghez tegnap Oderbergből távirat érkezett, hogy ott Hoffmann Sándort letartóztatták. Hoffmann cinkos társa volt Kenczel Gyula zsebtolvajnak, aki Legeza Alajost a vasuton ezernyoleszáztiz koronájától tisztította meg.

**\* Jótékony adományok.** A siketné-mák részére a következő adományokat vettem s köszönettel nyugtázom: Roessemann és Kühnemann Budapest 6 K, Felsőagy község 2 K, Nádudvari hitelszövetkezet 5 K, Polgári takaré- és segély-szövetkezet 50 K, Debreceni kölcsönös segélyző-egylet 100 K, Németi N. kertész 2 K, özv. Guttman Jakabné Nagybecskerek 2 K, Derecske község 25 K 28 fill., Erdőd község 40 K, Domahidy Elemér főispán 10 K, Füleky Pál egyesületi pénztáros.

\* **Megtévedt inas.** Még csöpp ember Varga Mihály s nem több 16 évesnél, de a pénz varázserejét ő is érzi. Neubauer János sodronygyárosnál volt tanonc, a kitől azonban tegnap megszökött. Gazdája egyik megrendelődjéről harmincegy koronát felvett s pár óra alatt az egészet elpengette. A sikasztó tanoncot azután a félelem kergette a szökésbe.

\* **A borotválás nem segít.** Egy citera volt egész vagyona Szalai Kálmánnak. Ezzel kereste meg kenyerét, azért rendkívül becses volt előtte, mindig magával hordta, soha egy percre se vált volna meg tőle. Ez a drága jószág nincs többé. Egy helynélküli ifju ellopta tőle. A ravasz ember észrevette, hogy Szalai tegnap este nagyon a pohár fenekére talált nézni s elaludt. Ezt a pillanatot használt fel, hogy száz korona értékű citeráját elvegye. Másnap, hogy Szalai rá ne ismerjen, bajuszát és szakállát leborotváltatta, haját pedig lenyíratta. Szalai ennek dacára felismerte s feljelentette a rendőrségen.

\* **A joghallgatók f. hó 6-án** rendezett táncestélyére felülvezetett méltóságos gr. Zedwitz Alfréd es. és k. kamarás, a 7. es. és k. huszárezred parancsnoka 20 koronát, melyet ezennel köszönettel nyugtáz a rendezőség.

\* **Leégett fűszerraktár.** Tegnap éjjel úgy fél 12 óra tájban tűz ütött ki Friedmann Lipót fűszeráru nagykereskedő raktárában Dr. Berényi Pál b. ujjvárosi ügyvéd Hatvan-utca 35. számú házában udvarán. A tüzet későn vették észre s nem értesítettek idejében a tűzoltóságot sem. Így mire a tűzoltóság Publig Ernő parancsnok vezetése alatt kivonult már a raktár épület nemesak lángban állott, de a fából, deszkából levő plafon keresztülégett s beszakadt. Rövid idő alatt a lángok martaléka lett az összes fűszer és liszt áru, melyet a tulajdonos 30,000 korona értékűre becsül, de amely csak 15,000 koronára volt biztosítva. A tűz keletkezésének okát még nem lehetett megállapítani. A tüzet nagy munka árán éjjel 2 órakor sikerült lokalizálni.

\* **Megszökött leány.** Vágó Julis sem akart jobb lenni hasonszórú társnőnél s bebizonyította, hogy lopni ő is tud. Özvegy Goldstein Mórnéhez állott el az Egyház-tér 13. szám alá, hol azonban egy óránál nem maradt tovább, megszökött. Magával vitt néhány apróságot és öt korona előleget.

\* **Tromf a bosszura.** Bosszút akart állani Barna Róza takarítónő Elek Ferencné Burgondia-utca 19. számú lakoson. Bosszuját végre is hajtotta. Elvitt néhány ruháneműt, melyeket a szemét közé rejtett el. Elek Ferencné pedig nyomban feljelentette, így tromfolva vissza a bosszuálló takarítónőnek.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon ösmerősöknek, barátoknak, kik néhai Benedek Árpád, Istenben boldogult férjem temetésén megjelenni szívesek voltak s ez által mély bánatomat enyhíteni törekedtek, ez uton mondok köszönetet. Fogadják hálás köszönetemet különösen a boldogult tisztviselő társai, továbbá a munkások dalegylete. Forró köszönetemet nyilvánítom az „István“ gőzmalom tekintetes Igazgatóságának, kik bánatom földre sujtó terhét, már az első napokban nagylelkűségükkel elviselhető tették. Debrecen, 1905. március hó 9. özv. Benedek Árpádné.

\* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujjalussy-ház.** Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

\* Az angol királynő szálloda éttermében minden este olgány-zene.

\* **Báll keztyük, legyezők, crepe de chine, mousslin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüssé fodrok** minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében, városház-épület.

\* **Hízalt cukor-torma** 1 kgr. 28 kr. Pergetett akác-méz (átlátszó, fehér) 1 kgr. 70 kr. Dávid Zoltán üzletében, Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Ropogós savanyított hordós káposzta 1 kgr. 20 kr.

## Politikai helyzet.

(Távirat.)

Budapest, márc. 9.

(Saját tudósítónktól.) A helyzet mintha kezdene kialakulni. Egyre valószínűbbnek látszik, hogy ő felsége Darányi Ignácot bizza meg kabinetalakítással.

Ma két kihallgatás volt, a melyeknek a lefolyásáról a következőket írja tudósítónk.

### A kihallgatások.

Ő felsége délelőtt 11—12-ig fogadta Rakovszky Istvánt, aki az ujságíróknak kijelentette, hogy egyebet nem hajlandó a kihallgatásról elárulni, minthogy a kihallgatás idejének nagyobb részét a katonai kérdések megbeszélése képezte. Rakovszky hosszadalmasan fejtegette a szövetkezett ellenzék erre vonatkozó programját.

Gróf Zichyt fogadta ezután a király fél 1-kor háromnegyed óráig tartó kihallgatáson. Gróf Zichy a hírlapírók előtt kijelentette, hogy állásfoglalása a közös vámterület mellett abból a meggyőződésből folyik, hogy szerinte az önálló vámterület a fajmagyarságot, a nemzetet fenntartó földbirtokos osztályt sújtaná s bár nemzeti önállóság szempontjából örülne neki, de ez indokokból nem kívánja. Meggyőződése, hogy egy koalíciós kormány alakítása most már nem sok nehézségekbe ütközik.

Az egyik fővárosi esti lap azt írja, hogy befolyásos képviselői körökben Darányi Ignác miniszterelnökségét majdnem befejezettek tekintik.

A Zeit c. bécsi ujság szintén azt írja, hogy Darányi Ignác tekinthető a jövő emberének s koalíciós kormány alakításával a helyzet rövid idő alatt megoldható lesz.

### Felolvasó-est.

Debrecen, március 10.

Annyi bizonyos, hogy a felolvasó-esték rendezőbizottsága ügyesen, előrelátóan és mindig olyan érdekesen tudja összeállítani az egyes esték műsorát, hogy a közönség érdeklődését felébreszti vele s állandóan nagy publikumot tud az ilyen estéknek biztosítani.

Nem volt ez másképp tegnap sem. A róm. kath. főgymnásium előkelő publikummal szorongásig megtelt. Elsőnek a Magyar dal melodramot élvezte a közönség. A zárásban már bemutatkoztak vele. Itt a sokkal nagyobb közönség előtt még közvetlenebb lett a siker. Riesz Eliz hatással szavalt s az egyes korszakok dala a női kar precíz előadásával és a katona zenekar kitűnő kíséretével vált tökéletessé, gyönyörködtetővé.

Utána Fábrián Margit játszott hegedűn Bánk-bán operából. Technikájával, biztos fo-

gásaival meglepte a közönséget, mely viharos tapsokkal adózott a nyújtott élvezetért. A programban Rostkowitz Arthur hírlapíró-társunk követte, aki a szabadságharc menekültjeiről olvasott fel. Az elbeszélésből még leg, hazafias hang áradt a lelkekbe s a felolvasás után zajosan tapsolta a közönség Rostkowitz Arthurt.

Frappáns sikere volt Kovács Margitnak, aki kellemesen csengő, tiszta és modúlációra képes hangjával gyönyörködtette a közönséget. Három áriát énekelt és utána frenetikus tapsokkal provokálta a közönséget, hogy a bájos urleány még ezután két ízben is fokozza dalaival a közönség gyönyörűségét.

Mélységes hatása volt Csiky László szavaltának, aki Jakab Ödön: *Március 15.* című költeményét tűzrel, vértkergető lelkesedéssel szavalta el. Azután Jókai Mór: *A holt költő szerelme* című melodramját szavalta, amelyhez Liszt Ferenc írta a zenét. A költészet és zene két apostolának hatalmas alkotása felségesen érvényesült Csiky László melegséggel, szívvel és lelkesedéssel teljes előadásában és a Huber Miksa kitűnő zongora kíséretében.

Végül Rácz Károly kísérete mellett Solyom Antal énekelt magyar népdalokat. Kitűnő baritonjával, szép dalaival viharos tapsokat aratott.

A felolvasó hangverseny-est ezzel véget ért s a közönség a nyert élvezet hatása alatt nagy dicséretet közt hagyta el a dísztermet.

## TÁVIRATOK.

### A háboru.

Tókió, március 9. Kuropatkin veresége nyilvánvaló. Az ütközet a legvéresebb volt az egész háboru folyamán.

Mukden, március 8. (Délelőtt 10 órakor.) A pétervári Távirati Ügynökség jelenti: Mukdentől északnyugatra erős ágyudörgést hallani és a mukdeni házak falai remegnek. A harc a császársírok körül folyik.

London, március 9. A Times jelenti Pétervárról 8-áról: Az oroszok a csata első tíz napján hivatalos számlálás szerint 33,000 embert vesztek. Ezek között van 830 tiszt.

London, március 9. A Times jelenti Pétervárról tegnaptól: Garsz-Szelóba ma délután komoly hírek érkeztek. Kuropatkin jelenti, hogy a japánok nagy haderői Mukdentől északnyugatra vannak s kényszerítik, hogy rögtön vonuljon vissza.

Páris, március 9. Az „Echo de Paris“ harctéri tudósítója jelenti: A japánok kényszerítették Kuropatkin, hogy a centrumon és jobbszárnyon sietve vonuljon vissza Tienlin felé. A helyzet rendkívül válságos, mert a japánok Mukdentől északra hatalmukba ejtik a vasutat és az orosz hadsereg visszavonulási utját elválni igyekeznek. Csak a japánok ellankadása esetén remélhetik, hogy esetleg visszavonulhatnak.

London, márc. 9. A japánok lépésről-lépésre harcolva nyomulnak előre, egymásután foglalva orosz hadállásokat.

Pétervár, márc. 9. Nogi és Kamimura diadalmasan vonulnak előre, Koruki is előrenyomul, folyton üzve maga előtt az oroszokat. Kuropatkin helyzete nagy katasztrófa bekövetkeztére enged következtetni. Nagyon valószínű, hogy ha a japá-

noknak nem sikerülne is az egész sereget bekeríteni, de szétverik az orosz hadtesteket, melyeknek nagy része szomorú sorsát már sem kerülheti el.

Tokió, márc. 9. Oku hivatalosan jelenti a harctérről: A most folyó harc első öt napja a japán seregére várakozáson felül jól sikerült. Az oroszok nem tarthatják pozíciójukat egyetlen irányban sem, dacára a hatalmas védműveknek, amelylyel azonban egyáltalán képtelenek megvédeni. A harc első napján az oroszok 10,000 embert vesztek, a japánok vesztesége ezzel szemben 4000 ember. A győzelem teljes s az orosz hadsereg egészen demoralizálva van. Az oroszok eldobálják köpönyegüket s így menekülnek. A japánok természetesen a ruhákat fészdek s elraktározzák. Az oroszok menekülésük útjában az összes kínai épületeket felgyújtják.

#### Püspökkinevező konzisztórium.

Róma, márc. 9. X. Pius pápa 10-én püspökkinevezési konzisztóriumot tart.

#### Orosz-bolgár szerződés.

Pétervár, márc. 9. (A Wolf-ügynökség jelentése.) Tegnap itt aláírták az orosz-bolgár kereskedelmi szerződést.

#### A Ház üléseinek elnapolása.

Budapest, március 9. A Ház mai ülésének végén a bírálóbizottsági tagok letették az esküt. Ezután a mai ülés jegyzőkönyvét hitelesítették, miután a Ház elhatározta, hogy a képviselőház üléseit az új kormány kinevezéséig elnapolja. Ülés vége fél 2 órakor.

#### Dementi.

Madrid, márc. 9. Villa Urulia külügyminiszter formálisan megcáfolja azt a hírt, hogy a német császár és az angol király Spanyolországba utaznak.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

### Gyilkosság Hajdunánáson.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Debrecen, márc. 10.

(Saját tudósítónktól.) A hajdunánási Kossuth-szobor leleplezése napján, október hó elsején nagy szenzációt keltett megszerzte az a gyilkosság, mely a hajdunánási határon akkor este 7 órakor történt. Oláh Sándor lötte agyon Oláh Istvánt és sebezte meg súlyosan az előbbinek testvéröcsését, Oláh Lászlót.

A debreceni esküdtbíróóság tegnap kezdte meg ennek az ügynek főtárgyalását, melyről tudósítónk az alábbiakat jelenti:

#### A jury.

Kilenc óra után pár perccel nyitotta meg a főtárgyalást Oláh Miklós dr. tanácselnök. Szavazóbírák: Tatay Ferenc és Balogh Zsigmond, közbíró dr. Galánffy János kir. ügyész, védő dr. Balázs Bertalan, orvosszakértő dr. Isoó János törvényszéki orvos. Kivülök a boncolást végző orvos és a 3-ik honvéd gyalogezred két fegyverszakértője van jelen. Az esküdtszék így alakult meg:

Rendes esküdt: Szikszay Lajos, Győri István, Tóth Mihály, Ungváry József, Erdélyi István, Kovács József, Oláh András.

Lukács Vilmos, Duzs János, dr. Szöllős Dezső, Varga Károly és Beczner Frigyes.

Helyettes-esküdték: Balogh István és Tegdes Károly.

#### A vádirat.

A királyi ügyészség vádirata szándékos emberölés büntetével és ugyanennek kísérletével vádolja Oláh Sándor hajdunánási, református vallású 24 éves tanyai csejédet, aki 1904. okt. 1-én az id. Oláh Gábor és Uri Mihály tanyája között fekvő dülön egy két esővíz fegyverből Oláh István halálosan, Oláh Lászlót pedig oly módon sebesítette meg, hogy ez csak pár hónap múlva gyógyult fel sebeiből. Elmondja továbbá a vádirat, hogy a vádlott okt. 16-ig előzetes letartóztatásban, azóta pedig vizsgálati fogóságban van.

#### A vádlott kihallgatása.

Nagyon jó arcu legény a vádlott, kinek egyszerű, cifrázatlan előadási módját mág a bíróság is megesodálta. Meggyőző hangon, a teljes igazság látszatával adja elő a tényállást s bár magát a bűntényt teljesen beismeri, kijelenti, hogy bűnösnek nem érzi magát.

Ő a Hódos Antal tanyáján szolgált. A gazdája és a szomszéd gazdák: id. Oláh Gábor és két fia között régi viszálykodás volt. Egy dülő uton veszett össze a két szomszéd s Oláhék megtiltották Hódosnak, hogy azon az uton átmenjen vagy áthajtszon. Hódos ám keveset törődött velük s azt bizonygatta váltig, hogy ő ezt az utat már valami 20 esztendővel ezelőtt megvette.

Neki gazdája volt Hódos, hát a pártján állott. Az Oláh-fiúk sokszor megfenyegették ugyan őt, szóval is, kézzel is, bottal is, hogy arra ne merjen menni. Szt.-Mihály napkor meg pláne már agyonütéssel is fenyegették. A baj napján őt egy másik szomszéd gazda kölcsönkérte a vetéshez. Elment, dolgozott napestig. Akkor hazament, jelentést tett a gazdájának, megmondta, hogy még reggel is lesz dolga odaát s visszaindult vacsoráza a másik tanyához. És mert azon időtájt sok lopás, rablás esett azon a vidéken, magához vette a Hódos kétesövíz fegyverét, melyet gazdája töltött meg. Santa lévén egy kissé, lassan bicélt a dülön. Mikor feleutján volt, hirtelen elébe ugrott Oláh István és Oláh László, őt belökték egy árokba; ütőszerszámjaikkal súlyosan megsebesítették s valósággal agyon akarták őt ütni. Ő nagyon megijedt s mit tehetett volna egyebet, — lött. Istvánt találta. Ekkor László dühödten rohant feléje, amire ő ismét lött. Önvédelemből követte el tehát a tettét. István másnap estére meghalt, anélkül, hogy egy percig is visszanyerte volna eszméletét. László kiépült a szenvedett sérülésekből.

#### A többi kihallgatások.

Az öreg Oláh Gábor keveset tud és leginkább a dülő-perbeli igazát vitatja.

Oláh László azt mondja, hogy ők nem voltak lesbe, egész nap tengerit törtek és vak este volt, mikor némelyes dolguk arra vitte őket.

Özv. Oláh Istvánné és Oláh Lászlóné szintén lényegtelen dolgokat adtak elő, de ezeket is meglehetősen elfogultsággal.

Ifjabb Oláh Gábor, az áldozat bátyja csak a baj után, a helyszíni szemlénél volt künn.

Fehér Gábor vallomása azt látszik bizonyítani, hogy az Oláh testvérek bizony csakugyan meglesték a vádlottat. A követ-

kező tanúk vallomásaiból is arra lehet következtetni, hogy Oláh Sándor csakugyan önvédelemből követte el tettét.

Ma délelőtt valószínűleg befejezi a bíróság a bizonyítási eljárást s délután 4—5 órára már ítéletet is hoz ebben a mindenképpen érdekes ügyben.

§ Pályázat albirói állásra. A nyíregyházi kir. törvényszék pályázatot hirdet a nagykállói járásbírósnál megüresedett, 2200 korona fizetéssel, lakáspénzzel és személyi pótlékkal javadalmazott albirói állásra. Pályázni 2 hétig lehet.

§ Gondnokság. A debreceni kir. törvényszék Fried Emma izr. vallású 26 éves debreceni lakost, a nyíregyházi kir. törvényszék Barnai Juliánna mándoki lakost gondnokság alá helyezte.

## HIREK.

### Éjjeli posta.

#### Orvosság helyett méreg.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Laky Béla szigorló orvos ma reggel atyjának, Laky Dániel református gimnáziumi tanárnak Lónyay-utca 16. szám alatti lakásán tévedésből morfiummal megmérgezte magát és súlyosan megsérült. A harminc éves fiatal ember már nyolc év óta látóidegsorvadásban szenved.

A látóképessége ez alatt az idő alatt rohamosan gyengült, hogy ma már csak botorkálva, tapogatózva tud járni. Másfél évvel ezelőtt influenzába esett, amely utóbb tüdőgyuladással komplikálódott. Édes anyja, aki rajongással szerette fiát, bár maga is beteg, álmatlanságban szenved, éjjel-nappal virrasztott a beteg ágya mellett. Az uri nő ma reggel hat órakor a virrasztástól és az álmatlanság ellen szedett morfiomtól a beteg ágya mellé helyezett karosszékekben elaludt s a morfiomos üveget az éjjeli szekrényen felejtette. A beteg hét órakor felébredt s a mikor látta, hogy édesanyja alszik, maga nyult az éjjeli szekrényen lévő orvosságos üvegeért.

Igy történt aztán, hogy a boldogtalan fiatal ember, akinek nem volt tudomása arról, hogy több üveg van a szekrényen, az édes anyja morfiumból nyolc centigrammot bevett. A szerencsétlenséget az iskolába induló Laky Dániel vette észre, aki azonnal elhívatta a mentőket. A gyors segítségnek köszönhető, hogy a fiatal embert megmenthették az életnek. Így is sokáig tart, míg kigyógyul a sérüléseiből.

#### Justh Gyula üdvözlése Makón.

(Éjjeli express tudósítás.) Makó város, melyet 21 év óta egy ciklus kivételével Justh Gyula képvisel az országgyűlésen, fényes fogadtatásban akarja részesíteni az új elnököt. Justh Gyula folyó hó 10-én délután érkezik Makóra. Az állomásnál Ballos Ferenc főjegyző üdvözlő és a város négyes fogatán, száz tagu bandérium kísérete mellett vonul be. Este a képviselőház

elnöke tiszteletére féklyás zene lesz és ekkor Molnár Albert főgimnáziumi tanár fogja üdvözölni. A rendezőbizottság a lakosságot falragaszokon hívja fel a részvételre.

## CSARNOK. A Hámor család.

(Folytatás.)

Tibort! Ó érte dobog a szíve. Soha se hitte volna, hogy ilyen hamar megváltozzék. Néhány nap előtte még tele volt jókedvvel, ragyogó színben látta a világot s most elborult előtte minden.

Mikor még szüleinél lakott az elhagyott kertészlakban, egyetlen vágya volt a jólét. Irigyelt urnő szeretett volna lenni, a kit méltóság övez, hízelgők, bókólók serege vesz körül. Teljesülnek a vágyai, lesznek divatos, fényes ruhái, elegáns lakása, eseléd-sege. Lesik a gondolatát, hódolnak előtte.

Derengő Leonának ott a kis erdészlakban ez volt hő vágya, egyetlen óhaja. Akkor a sors úgy akarta, hogy ez az ábránd valóra váljon. Derengi meglátta, megszerette és nejevé tette.

Mit törődött akkor egyébbel Leona. Magas méltóságban van a férje, magához emeli őt is és gondtalan, ragyogással teljes élet vár reá. Neki ennél több nem kell. Aztal nem törődött, hogy az ura kivénült abból a korból, hogy teljesen boldoggá tudja varázsolni a fiatal leány életét. Leona nem számolt a szívével. Annak is vannak jogai, az sem marad meg nyugalomban. A szerelem háborgása tör fel belőle s követeli jogait.

Akkor vette ezt először észre, mikor Déri Kálmánt meglátta. A csinos ifju tet-

szett neki. Hízelt, hogy sokat forgolódik körülötte. Megszokta s nehezebbre esett, ha nem látta. De most érzi, most tudja, hogy nem ő volt az igazi.

Tibor! Ó az, a ki mélyebben dobantotta meg a szívet. Olyan boldog volt, hogy együtt lehetett vele s beszélgettek sokat. Aztán valami csudás fájdalom szakadt a szívére; gondolatait nyomasztólag uralta az a tudat, hogy el kell jönnie, ott hagyja Tibort s bár ez egyelőre csak pár napra történt, mégis tönkretette vele a nyugalomát. — Mikor már a vonaton ült, majd beleszakadt a szíve. Robogott vele a kocsis, egyre távolabb... távolabb attól, a kit olyan hön, olyan imádatlalt megszeretett.

(Folyt. köv.)

### ~ Végkiárulás. ~

## Szifft Aladár

Piacz-utca 24.

A kiárulás már csak **március hó 15-ig**

tart: azért használja mindenki fel az alkalmat, szép jó **nyári árukat** potom áron ha megveheti. Raktáron van még Női Ruha Szövet, Batisztok, Saténok, Kartonok, Kendők, Bélés-árúk.

~ Az üzlethelyiség ki van adva. ~

### ~ Végkiárulás. ~

Hirdetések jutányos áron felvételnek a „DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadóhivatalban, Langprecht-ház. Piacz-u. 42

## Uj! Uj! Megnyilt a Maradék áruház

Kossuth-utca 15.

Most kerülnek eladásra

legfinomabb derék fűzők (mieder) ezelőtt 2, 3 és 4 forint, most fél áron alul. Gyönyörű női ingek 60 krtól kezdve divatos női Blousok, felső és alsó szoknyák, Calosnik, esernyők, férfi ingek, mindentféle czipők, kalapok, nyakkendők, bőr kesztyűk övök, kötények sat. sat. minden elfogadható áron

**Székely Jenő és Társa utódai**

Kossuth-u. 15 sz., a gyógyszerártárral szemben.

**Üzleti berendezés eladó.**

## Gyümölcsfa eladás!

A Debreczeni szőlő és bortelemelő szövetkezet faiskolájából, minden Szerdán és Szombaton, a Hatvan utca végén tartandó előfavásárban nagyobb mennyiségű igen szép nemes oltványok adatnak el, és pedig:

### I. Alma-fajok:

Kasseli Ränett, From. arany Ränett, Ananás Ränett, Orleánsi Ränett, Őszi piros Calvil, Őszi szürke, Rózsa alma, Piros bibor, Arany Parmén, Nemes Masánszki, Sándor Czár, Czélia, Piros-pogácsa, Bóralma, Nyest alma.

### II. Körte-fajok:

Horváth igazgató, Klapka kedvence, Takarékos körte, Füge körte, Őszi vajonc.

**A fajok azonosságáért teljes felelősség vállalatik.**

**Megrendelések csakis**

a Simonffi-utca 2. sz. alatti irodánkban iogadtatnak el.

## Értesítés!

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy néhai özv. Mede Gyuláné által birt

## faüzletét

által vettem és azt **egész friss portékával elláttam**, amelyet a **legsolidabb ár** mellett árusítok.

Becses pártfogását kérve a nagyérdemű közönségnek.

Kiváló tisztelettel

**DANKÓ MÁRIA**

üzlet tulajdonos,

Városház alatt.

# ÜZLET MEGVÉTELI!

Piacz-utca 7 sz., és Kossuth-utczán létezett **Sovass és Ladányi-féle** divatáru üzleteket **megvettük.**

Az összes raktáron levő áruk **rendkívüli olcsó áron eladatnak.**

A részletes eladás **e hó 13-án** hétfőn veszi kezdetét Piacz-utca 7 szám, a Vecsey házban.

**Donogán és Somossy**

állandó főüzlete.

Kistemplom-bazár.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be- küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

**Levelezés.**

„ÁLLANDÓ” levele van.

„BARNA ÖZVEGY” levele van.

„N. S. 1075.” levele van.

„HÜSÉG” levele van.

**Ajánlat.**

**PÉNZKÖLCSON.** Törlesztéses kölcsönök házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönök is négyes kamatra felcserél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héju dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó-ut. és kenyéripac sarkán.

**FRISS ÉRKEZESŰ** Cárfiol, piros bélu Narancsuradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- és csemegé kereskedésében, Kossuth- és Battyán-utca sarok a színházzal szemben.

**OKLEVELES** fürdő és masszírozó ajánkozik. Szív-ut. 5 szám.

**ÖRÖKBE** adnám 10 és 7 éves szép és jó leányaimat. Cim a kiadóban.

1 ÜVEG ÉRMELELÉKI Ó 24 kr. 1 üveg Ezerjő ó 24 kr. 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr. 1 üveg magyarádi ó 32 kr. 1 üveg Zsillányi Siller ó 26 kr. Merklé Ferencnél Fűvészkert-ut. 14.

**RÉGI UJSÁG** APÍR kilónként kapható a kiadóhivatalban.

**KÖHÖGÉSNEEL LEGJOBB** cukor a Borsy-féle pemetefü ezekorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemegé üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna drogueriájában.

**ÓRAKAT** a legnagyobb szakértelemmel javít, egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselője.

**JO CSALÁDBOL** való leány üzletbe elárusítónéknak ajánkozik, cim a kiadóban.

**AKINEK PÉNZÉ NINCS,** de szüksége annál több, az menjen KAISER SALAMONHOZ (Hatvan-ut. 2.), hol a legelegánsabb női és férfi ruhakelmék, kész öltönyök és felöltők, szőnyegek, garnitúrák, vásznak, képek, tükrök és minden elképzelhető dolog a legjutányosabbban heti 1, vagy 4 korona részletre kapható. — Ugyanott egy kereskedelmi végzett könyvelő felvétetik.

**KIADÓ** egy ház négy szoba, konyha, külön baromfi udvar. Értekezhetni: Németh Andrásné-nál, Bika szálloda.

**M. NOGRAMOKAT** szépen és jutányosan elvállalok Lorántffy-utca 17.

**EGY SZOBA** konyha május 1-re kiadó, Erzsébet-ut. 22 szám.

**ELTÖRT SZEMÜVEGET,** vagy zwickert olcsón kijavít és újat is rendkívül olcsón ad Fogel órásoptikus. Piacz utca 75. Bank palotával éppen szemben.

**SZECSKAVÁGÓ** járgánnyal lőerőre berendezve szalmát, zsopót és bármiféle takarmányt gyorsan és rövid idő alatt levág, jutányos árért. Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

**5 GYMNASTUMOT** végzett hölgy magyar és német nyelv ismerettel irodai alkalmazást keres. Ajánlatok „Gymnázista” jel alatt a kiadóba kéretnek.

**ÓRIASI** gojvás galambok ugyanott faj baromfi keltető tojásai kaphatók Pacsirta-ut. 42 sz.

**EGÉSZ UDVAR** kiadó, két szoba, konyha, kamara istállóval. Lorántffy-utca 14 sz. Értekezhetni a látóképi vendéglőben.

**TAKARÉKPÉNZTÁRI** könyvvezető keres az esti órákra irodai foglalkozást. Elvállal könyvvezetést, levelezést. Cim a kiadóban.

**2 HÁROM** szobás lakás minden hozátartozóval, az egyikhez külön udvar és kert május 1-sőre kiadó, Szent-Anna-utca 28.

**SZOMBATON** este egy ruhát tartalmazó csomagot ott feledtem egy üzletbe. A becsületes megtaláló jutalmat kap Mester-ut. 17 sz.

**JÓ HÁZI** koszt, ebéd vacsora 15 forintért kapható. Cim a kiadóban.

**Kereslet.**

**KERESTETIK** 6000 erdélyi gyökeres szőlő vessző. Értekezni Cserepes-utca 10.

**EGY ÜGYES** gyors kiszolgáló fűszer- és csemegé kereskedőségét állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

**Eladás.**

**18 HEKTO** tisztán húzot jó bor eladó. Veres utca 5 szám.

**ELADÓ SZŐLŐ** Hatvan-ut. kert II. lárás 1 hold 274 négyszögöl területű. Értekezhetni Garai-utca 16. szám alatt.

**SELYEM** szalongarnitúra eladó Rakóczi-utca 33 szám.

**SZEKER** és egy ló eladó. Csapskert I, járás 167 szám.

**Bérbeadó vendéglő s csárda.**

A Bocskay ligettársaság tulajdonát képező

**Bocskay kerti vendéglő s az ezzel kapcsolatos „Dugó” csárda** április 15-től bérbeadó.

A bérleti feltételek Mihalovits Jenő gyógyszerész, társulati elnöknel betekintheők. —

**Négy szobás urasági lakás,** előszoba és mellékhelyiségekkel két egyajtós bolt, és két kisebb lakás

május elsejétől kiadó, — a Csapó-utca 11 szám alatti bérházamban, mely a piacokat összekötő fő utvonallal központján fekszik.

**Sümeghy Béla,** vaskereskedő, Piacz-utca 65. szám.

**Mindenféle** nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón kiállít a **Debreceni Ujság** nyomdája, Lamprecht-palota 42.

**Gramofonok**

(beszélőgép) és legújabb lemezei két oldalt bejatszva a legnagyobb választékban kaphatók csakis

**Schmidt S.**

József-főherceg Ó cs. és kir. fenségo udvari szállítójánál.

**A Dr. Borsos-féle****Hajszesz és Hajkenőcs**

biztosan megszünteti a haj hullását, a hajvégek megtörését, a haj elmolyosodst. — Teljesen ártalmatlan. — Elősegíti a haj növekedését és annak színét nem változtatja meg.

1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.

1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:

**MIHALOVITS J. gygyszer rtá ában** DEBRECEN, Főtér 31. szám.

**A T. gazdaközönségnek!**

Van szerencsénk ajánlani elsőrendű államilag ólomzárolt arankamentes lóheré és luczerna magot, ugyszintén eredeti quedinburgi kitűnő csiraképeségfi répmagvakat és komócsin fűmagot legolcsóbb napiárakon.

Kiváló tisztelettel

**Holländer Adolf és Fia** Piacz-utca 28 szám.

**Az uri közönség szives figyelmébe.**

Van szerencsém a n. é. uri közönség b. tudomására hozni, hogy a tavaszi idényre megérkeztek a legfinomabb angol és belföldi gyártmányu igen izléses mintájú

**férfi divat szövetelm,** melyekből a legmagasabb igényeknek is megfelelő s a legutolsó divat szerint ruhákat gyorsan, jutányos áron és pontosan készítek.

Ugyszintén katonai és mindenemű egyenruhákat is.

Kérve a nagydíjű uri közönség becses pártfogását s maradtam kiváló tisztelettel

**Kiszel Sándor,**

Katona és Polgári szabó, Kossuth-utca 19. a színházzal szemben.